

За большевистские Колхозы

орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Пятница
20 Июля
1945 года.
№ 29 (1858)
Подписная плата
65 коп. в месяц

С 18 по 28 июля, по району проводится декада по завершению сеноуборки и сенопоставок государству.

Все силы на выполнение каждым колхозом этих мероприятий до уборки хлебов!

Выполнить сенопоставки в июле месяце

Подводя итоги хода сеноуборки по району, следует сказать, что в результате правильной организации труда, введения мелкогрупповой и индивидуальной сдельщины большинство колхозов района в основном эту работу проводят организованно. Поэтому есть все основания предполагать, что до развертывания уборки хлебов, план сенокошения будет выполнен.

Особенно хорошо развернули работу по сеноуборке колхозы Лапшаевского сельсовета. Колхоз имени Сталина, а также «Памяти Ленина», «Пробуждение», «Красный пахарь» уже близки к завершению сеноуборки.

Это показывает положительную сторону дела в работе сельсоветов, руководства партийных и комсомольских организаций и руководства колхозов.

Но вместе с этим положительным фактом, у нас по району имеется недопустимое отставание со сдачей сена государству. И в этом исключение не являются отдаленные сельсоветы — Антонихинский, Горкинский, Тимарихинский. Но и такие сельсоветы, как Варнавинский, Звернихинский, Макарьевский, расположенные вблизи сенопунктов, почти не приступили к сдаче сена и на практике заняли антигосударственную линию.

Некоторые руководители колхозов и сельсоветов объясняют задержку с сенопоставками выжиданием замены сдачи сена другими продуктами, или возможности сдачи сена на месте по нарядам лесных организаций. Все это вместе взятое привело к тому, что график сдачи сена сорван. На 17 июля 53

колхоза по району еще не сдали сена государству ни одного килограмма.

Чем это можно объяснить, как не саботажем руководителей этих колхозов?

Как можно допустить снижение темпов в работе в данный момент и как можно такое отставание спокойно наблюдать со стороны руководства сельсоветов?

Райком ВКП(б) и уполномоченный комзаг довели до сведения руководителей сельсоветов и колхозов, что никакая замена на сенопоставки другими продуктами в текущем году не разрешается. Сено по нарядам на месте также сдаваться не будет.

Все руководители первичных парторганизаций, сельсоветов, колхозов обязаны немедленно взять под непосредственный контроль выполнение плана сенопоставок. Обеспечить работу транспортных бригад по графику с таким расчетом, чтобы к 1 августа каждый колхоз обязательно выполнил план сенопоставок.

Все дощечники еще не используемые на перевозке сена водным путем, должны быть немедленно пущены в ход, причем оборачиваемость их должна быть ускоренной.

Товарищи! Дело чести района — выполнить сенопоставки до уборки хлебов. Облегчить эту самую работу колхозов в более напряженный период хлебной уборки и занять первое место в соревновании с Красно-Варнавинским районом в уборке урожая и сдаче обязательных поставок государству.

А. Малышев,
секретарь райкома ВКП(б).

Индивидуальная сдельщина помогает успеху в работе

Хорошо идет работа по сенокошению в колхозе «Красный воин», Богородского сельсовета. Колхозница Румянцева Л. В. вместо нормы 0,40 га, скашивает по одному га, Зеленцова В. П. скашивает по 0,53 га, Солдатова П. А. и Белова Т. В.

по 0,50 га.

Перевыполняют нормы на косьбе также Новоселова А. М., Миловидова А. А., Котомина А. А. и ряд других.

На сенокосе в колхозе применяется индивидуальная сдельщина.

А. Дубова.

Организовали комсомольско-молодежное звено

В колхозе имени Чапаева, Ново-Никольского сельсовета, на сеноуборке работает комсомольско-молодежное звено из 10-ти человек.

Ребята работают дружно и ежедневно выполняют норму выработки на 150—160 проц.

Недостатком здесь является то, что в звене не ведется никакой политмассовой работы, чтецов не выделено.

Руководителю звена — Барановой, необходимо об этом позаботиться.

З. Хохлова.

Сеноуборку заканчивают

В колхозе «Красный лесоруб», Горкинского сельсовета, в ближайшие дни сеноуборка будет закончена.

Успех работы в этом колхозе был обеспечен введением индивидуальной и мелкогрупповой сдельщины.

И. Сиобелев.

СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛСОВЕТОВ ПО СЕНОУБОРКЕ

Данные на 17 июля
[в процентах к плану]

Богородский	с с	65,9
Лапшаевский		64,7
Горкинский		64,5
Антонихинский		60,4
Варнавинский		58,5
Звернихинский		57,9
Тимарихинский		56,7
Н-Никольский		53,5
Макарьевский		53,3
Хмелевский		46,0

Сводка показывает, что колхозы Богородского и Лапшаевского сельсоветов шли передовыми по сенокошению и за последнюю пятидневку.

Каждый сельсовет района дал прирост по сенокошению, с 12 по 17 июля, в общем на 30 и более процентов.

Эти данные показывают, что за период декады, объявленного по району по сеноуборке, колхозы имеют все возможности полностью завершить сеноуборку и одновременно выполнить план сенопоставок государству.

Дело только в том, чтобы заставить за эти дни транспортные бригады работать по настоящему, а не бездействовать, как это было до сих пор.



Стахановцы сеноуборки

Если поставить вопрос, что у нас решает успех сенокошения и уборки, то ответ на него имеется простой и ясный, давно оправданный жизнью и утвержденный практикой колхозного труда — это правильная организация труда и действительно (а не на бумаге) социалистическое соревнование.

Что в этом отношении дает нам опыт работы колхозников и колхозниц района в самое последнее время?

Яркие примеры показали на днях колхозницы колхоза имени 18 партсъезда, Лапшаевского сельсовета. Инициатором здесь является звеньевая Шаманина Анна Григорьевна, которая на сенокосении, за 12 июля дала рекордные показатели, скошивши за день 1,40 га.

Примеру Шаманиной последовало звено Перовой Федосьи Васильевны и 16 июля колхозницы этого звена, работая во главе со своим бригадиром Букиной А. В. в количестве семи человек, скосили каждая по 1,25 га. К этим стахановцам относятся: Букина А. В., Перова Ф. В., Смирнова М. П., Дурандина А. С., Захлыстина А. М., Захлыстина А. П., Дурандина Е. С.

Отмечая сегодня этот факт, как свидетельство высокого сознания колхозниц колхоза имени 18 партсъезда, необходимо указать, что стахановские звенья по сенокошению у нас

Каждодневно вести политмассовую работу в колхозах

Сегодня, в районной газете, в одной из заметок, отмечается хорошая работа на сеноуборке в колхозе «Красный воин». Разберем, что способствует успеху в работе этого колхоза.

Здесь хорошо поставлена массово-политическая работа. Агитаторы — учительница Дубова А. П., счетовод Ветюгова Л. В. хорошо, с любовью взялись за это дело. Имеется доска почета, где показаны лучшие люди, работающие самоотверженно, перевыполняющие нормы выработки. Итоги работы дня отражаются на доске показателей, висит свежий «боевой листок» показывающий опыт передовых и бичующий отстающих.

Дубова организовала «красный уголок», имеется передвижка. Колхозники на сенокосе обслуживаются громкими читками, беседами на политические, литературные, сельскохозяйственные темы.

В конце дня проводится десятиминутное производственное совещание по итогам дня, где колхозники узнают, что они сделали за день, сколько заработали; выявляются недостатки работы и намечаются задачи следующего дня.

Агитационно-массовая работа проходит в колхозе по плану: здесь культурно-просветитель-

ная пропаганда, один раз в неделю международный обзор, по воскресеньям вечера самодеятельности.

Хорошо развернута массово-политическая работа и в колхозе имени Жданова, где агитатором работает Тюрина Е. В. В колхозе имени М. Горького, агитационная работа возложена на секретаря комсомольской организации Кузьмичеву. В этом колхозе из звена Кукуновой А. Д. и Романовой Е. А. вместо нормы 0,40 га, скашивают по 0,60 гектара.

Таковы причины успеха в работе этих колхозов.

Десятки и сотни фактов показывают, что каждая отрасль сельскохозяйственного труда требует к себе внимания со стороны наших агитаторов. Люди работающие на сеноуборке и сдаче сена государству должны также ежедневно обслуживаться агитаторами в каждом колхозе.

Отсюда наш успех в своевременном выполнении стоящих перед нами задач на каждый день.

Ни одного колхоза без каждодневного обслуживания агитмассовой работой во весь летний период!

А. Коротнова.

Индивидуальная сдельщина — там, заранее можно сказать, что хорошего успеха ни на какой работе быть не может. Рассуждения некоторых председателей колхозов о том, что «лишь бы работали колхозники, дружно, а расстановка людей по отдельным участкам — это ни к чему», являются непродуманными и вредными. Во-вторых этот пример поучителен для тех председателей колхозов, которые мало внимания уделяли подготовке к сеноуборке.

Ведь нигде не увидишь от фактов, что во многих колхозах из-за того, что косы у косцов не насажены правильно, что клепальщиков кос не выделено, от этого нормы на сенокосении не выполняются и вместо 35—40 соток на коска скашивается по 15—20 соток.

Колхозники и колхозницы! Следуйте примеру передовых колхозниц Лапшаевского сельсовета! Боритесь за сжатые сроки сеноуборки, за введение индивидуальной сдельщины на сенокосении.

Руководители первичных парторганизаций, агитколлективов, комсомольских организаций — при проведении декады по сеноуборке, с 18 по 28 июля, шире распространяйте опыт звеньевой Шаманиной. Ведите ежедневную массовую работу в колхозах, бригадах, звеньях! — От этого зависит успех сеноуборки.

Открытие Конференции глав трех великих держав в Берлине

Берлинская Конференция глав правительств Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза открылась сегодня в 5 часов пополудни.

Президент Соединенных Штатов был приглашен его двумя коллегами председательствовать на заседаниях Конференции. Имел место предварительный обмен мнениями относительно вопросов, требующих решения глав трех правительств.

Решено, что три министра иностранных дел будут регулярно встречаться в целях осуществления подготовительной работы Конференции.

Берлин, 17 июля 1945 г.

КАЖДЫЙ КОЛХОЗ. КАЖДАЯ МТС РАЙОНА ДОЛЖНЫ БЫТЬ ГОТОВЫМИ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Важнейшее общенародное дело

Опубликовано постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году». Газета «Правда» по этому поводу указывает:

На очередь дня становится задача, решающая судьбы всего сельскохозяйственного года. Речь идет об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов. Как указывают Совнарком СССР и ЦК ВКП(б), выполнение этой задачи имеет в текущем году «важнейшее общенародное значение для быстрой ликвидации последствий войны и восстановления в кратчайшие сроки всех отраслей народного хозяйства нашей страны».

Период уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов всегда был самым трудным периодом сельскохозяйственного года. На уборке и заготовках больше чем на любой другой работе в сельском хозяйстве проверяется умение местных партийных и советских организаций, руководить колхозами, МТС, сплачивать колхозников и колхозниц на выполнение государствен-

ных заданий.

Первая и главная задача состоит в том, чтобы добиться быстрого завершения ремонта и подготовки к работе всех уборочных машин. Наступило время, когда в рабочую готовность должны быть приведены все комбайны, жатки, лобогрейки, тракторы, молотилки, конные приводы и другой уборочный и транспортный инвентарь, а также склады, сушилки, хранилища, тара и весы.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) установили твердые сроки уборочных работ. Уборка урожая зерновых культур должна быть закончена не более чем за 18—20 рабочих дней. Чтобы выдержать установленные сроки и убрать урожай без потерь надо избежать опаздывания с развертыванием уборочных работ.

Проводится государственная проверка готовности каждой МТС, колхоза к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Задача состоит в том, чтобы встретить проверку полным осуществлением мер, намеченных постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

Готова-ли Варнавинская МТС к уборке урожая?

Коллектив Варнавинской МТС готовится к уборке урожая; из 4 комбайнов три отремонтированы и сданы государственной комиссии, ремонт четвертого комбайна также заканчивается. Отремонтированы льнотеребилки. Скоро будут готовы молотилки.

Попрежнему лучше по качеству и быстрее всех отремонтировал свой комбайн лучший комбайнер Дремучев И. А. Ко всем уборочным машинам прикреплены тракторы, которые проходят профилактический ремонт, проверяется приспособление, устраняются обнаруженные дефекты.

Комбайны и молотилки укомплектованы опытными комбайнерами, машинистами. Помощники комбайнеров проходят курсы в школе механизации.

Если в 1944 году план комбайновой уборки был выполнен на 200 процентов, то в 1945 году комбайнеры дали слово план комбайновой уборки выполнить не менее 300 процентов.

Особое внимание следует обратить дирекции МТС на тщательную подготовку молотилок и недопускать срыва плана на молотилке, как это было прошлым год.

И. Писнунов.

Как подготовилась к уборке урожая Лапшангская МТС

Успешная подготовка машин будет решать основную задачу в проведении хлебоуборочной кампании в сроки и без потерь.

Как подготовилась Лапшангская МТС к уборке?

На 16 июля из имеющихся 3 северных комбайнов полностью ремонт ни один не закончен. Работы по завершению ремонта комбайнов осталось не более чем на 2 дня, но вся задержка происходит потому, что мастерская Варнавинской МТС в течение целого месяца не может выполнить заказы Лапшангской МТС (товарные работы).

Из 5 молотилок МБ 1100 отремонтированы 2, остальные молотилки будут отремонтированы к 1 августа.

Комбайнеры, а также помощники подобраны полностью на все комбайны. Машинисты на сложные молотилки подготовлены вновь, старых машинистов имеется всего 2 человека.

Горючим и смазочным материалом МТС обеспечена.

Директору МТС и старшему механику надо принять все меры к завершению ремонта комбайнов и сложных молотилок. А. В.

Встреча демобилизованных

Вечером 17 июля население райцентра встречало первую партию демобилизованных из Красной Армии. Возвратились в свой родной район 25 девушек. Райком ВЛКСМ подготовил радостную встречу демобилизованным. Девушки комсомолец, встречали своих подруг и знакомых с цветами. Матери и отцы с нетерпением ожидали своих любимых дочерей. Приготовлен был общественный обед, чтобы приехавшие могли сразу с дороги покушать и отдохнуть.

Забота о демобилизованных, возвращающихся в район должна теперь сопутствовать их в устройстве бытовой жизни и поступлении на работу.

«Достойная встреча воинов, доблестно сражавшихся за Родину, а теперь горящих желанием столь же славно приложить свои силы в мирном строительстве, — дело чести каждого города и села, каждого предприятия, учреждения и колхоза. Это будет новой мощной демонстрацией великого и несокрушимого единства фронта и тыла, армии и народа, — единства, созданного большевистской партией, товарищем Сталиным, единства, явившегося основой нашей великой Победы!» («Правда»).

Окружим вниманием и заботой людей, жертвовавших своей жизнью за счастье нашей страны, за счастье каждого из нас.

Советы пчеловода

О РАСШИРЕНИИ ГНЕЗД В УЛЬЯХ

По мере того, как пчелы приходят в силу и на оставленных рамках им становится тесно, а матке нехватает места для червления, пчеловоды расширяют гнезда, подставляя 1—2 рамки с сущью или с искусственной вошиной.

Очень важно своевременно выполнить эту работу. Запоздалое расширение гнезда задерживает развитие семьи, а преждевременное вызывает охлаждение гнезда и, следовательно, тоже задерживает развитие семьи.

До наступления взятка расширение гнезда производится путем подстановки рамок с готовыми сотами (сущью).

Другим важным условием подготовки пчел к медосбору является отстройка новых сотов.

Используя способность сильных семей быстро отстраивать соты, пасечники подставляют им рамки с искусственной вошиной. Это дает возможность обновлять гнезда в ульях, обеспечивать сотами новые семьи, создавать запас отстроенных сотов для главного взятка.

Передовые пчеловоды придают большое значение правильной отстройке сотов, так как покоробленные соты мало пригодны для червления маток, а соты с трутневыми ячейками приводят к размножению большого количества трутней, что значительно снижает доходность пасеки.

Чтобы получить доброкачественные соты, пчеловоды наращивают рамки искусственной вошиной. А чтобы вошина не коробилась, для поддержки ее снизу на рамку натягивают проволоку в 3—4 струны.

Я.И.С.Б.М.А. в редакцию

Маленький фельетон

От 9-ти до 6-ти

«В колхозе «Красный сормович» на покос люди из деревни отправляются в 8—9 часов утра. К работе приступают в 10 часов и работают до 6 часов вечера. Индивидуальная сдельщина в колхозе не применяется. Председатель колхоза тов. Клопов сам на сенокосе бывает редко.» (Из письма в редакцию).

Председатель колхоза «Красный сормович», Клопов, проснувшись рано утром, прежде всего сообразил: какое сегодня время года и какие работы предстоят колхозу?

Оказалось, что сегодня июль месяц. Что колхозники должны работать на сенокосе.

— Может быть и мне на сенокосе побывать? — Подумал Клопов. Впрочем, этот вопрос обдумав после, — решил Клопов. И занялся кое какими мелкими домашними делами.

Как полагается, по установленному законом порядку, Клопов в 9 часов утра пошел из дома в контору правления колхоза. По дороге на улице встретил группу колхозников и колхозниц с косами, граблями, вилами.

— Куда ребята? — Задал Клопов вопрос.

— Да думаем на покосы сходить, — ответили люди из группы.

— Ага! На покос? Ну, в добрый час! Я вот в контору схожу да тоже, может быть, побы-

ваю на покосе.

— Милости просим! — Сказали колхозники.

Но по некоторым «обстоятельствам» Клопов на покос сегодня не пошел, также, как это было вчера и до вчерашнего дня. В конторе он засиделся до окончания занятия (тоже установленного законом) то есть до 6 часов вечера. Затем пошел домой.

Идя домой Клопов встретил опять ту же группу колхозников, возвращающихся теперь с покоса.

— Откуда ребята? — Задал Клопов вопрос.

— Да на покос ходили.

— Ага! На покос? А теперь, значит, к домам направляетесь?

— К домам! К домам! — Дружным хором прокричали колхозники.

— А как дела на покосе?

— Да все так же. Не шатко, не валко.

— Много скосили?

— Не меряли.

— А стогов сколько поставили?

— Не считали.

Клопов пошел домой. Колхозники тоже.

Встреча Клопова с колхозниками в 9 часов утра и в 6 часов вечера, на улице деревни, говорят продолжается и до сих пор.

Может быть все это немного не так. Но от этого суть дела не меняется.

Тутошный.

Песенка про бечеву

Задержка с сенопоставками по колхозам Звернинского сельсовета происходит потому, что до сих пор не нашли бечеву для дощеника, чтобы отправлять сено с лугов водным путем.

Бечева ль ты, бечева, — тонкая веревочка! — Подвела ты бечева! Где твоя сноровочка? Косят сено косари От утра до вечера, — А вот транспортным бригадам Совсем делать нечего. Как тут сено отправлять, Если нечем судно взять? Если нету бечевы? Если... дело на «увы»? Говорят, мол, то да-это — Бечеву-де можно свить, Говорят: в том нет секрета. Но, однако как же быть? — Где сырье такое взять? С кем вопрос тот увязать? Мастеров искать где тоже? — Дела много тут, похоже!

«Пошуйка» людей по свету, Льна, кудели помщи, «Поброди» по сельсовету, Да сорокой потрещи, — Где есть пакля? Где мочалло? А затем... все вновь, сначала! Сразу выполнить заказ — Сможет кто, скажи, у нас! Ты в газету напиши, выступи по радио, Сто рецептов предложи Как тут сделать надобно. Вот и будет бечева. Да и то еще едва!

Посоветуйте, друзья — Бечеву нам где достать? Вы да мы, да ты, да я — Сможем, верно, разыскать. А то право, молвим прямо: Факты нам твердят упрямо — Заготпункту не сдадим Мы ни парочки сенин. Выручайте!

Гибнем!!! ЗОС!!!

...Вот какой у нас вопрос.

С приветом!

Дядя Амос.

Началась оплата выигрышей по 4-ой денежно-вещевой лотерее

Выплачено выигрышей денежных на сумму 37500 рублей, в том числе 3 выигрыша по 5000 рублей. Кроме того предъявлены 10 вещевых билетов на выигрыши шерстяных отрезков каждый стоимостью в 1500 рублей. Серебряные часы стоимостью в 2400 рублей, мужское демисезонное пальто стоимостью в 2000 рублей, дамское шерстяное пальто с каракулевым воротником стоимостью 4000 рублей, дамский шерстя-

ной костюм стоимостью в 2500 рублей, мужская обувь, брюки, юбки, шелковые блузки, трикотажные жакеты и другие вещи.

Оплата выигрышей производится всеми сберегательными кассами района. Граждане, проверьте билеты 4 денежно-вещевой лотереи. В нашем районе много имеется еще не предъявленных к оплате билетов.

М. Урлич.